



2025年1月

12

星期日

农历甲辰年  
十二月十三国内统一连续出版物号  
CN 14-0021(第15761期)  
(今日4版)

## 践行艺术为民 繁荣文艺事业 ——习近平总书记的回信激励戏剧工作者更好担负起新时代文化使命

在国家京剧院建院70周年之际，习近平总书记给剧院青年艺术工作者回信，希望他们在新起点上“传承前辈名家优良传统，践行艺术为民，坚持崇德尚艺、守正创新，让京剧艺术持续焕发时代光彩，为繁荣文艺事业、建设文化强国贡献力量”。

习近平总书记的关怀和希望，极大激励了全国戏剧工作者。大家表示，要赓续中华文脉，创作文艺精品，不断壮大戏剧人才队伍，努力推动中国戏剧事业繁荣发展，更好担负起新时代的文化使命。

据新华社



# 习近平对审计工作作出重要指示强调 聚焦主责主业深化改革创新加强自身建设 以高质量审计监督护航经济社会高质量发展

新华社北京1月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对审计工作作出重要指示指出，审计是党和国家监督体系的重要组成部分。近年来，审计机关围绕党和国家工作大局，立足经济监督定位，在促进经济健康发

展、维护国家经济安全、揭示风险隐患、推动反腐治乱等方面发挥了积极作用。

习近平强调，新征程上，要以新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党中央对审计工作的集中统一领导，聚焦主责主业，深化改革

创新，加强自身建设，着力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系，不断提高审计监督质效，以高质量审计监督护航经济社会高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

奋力推进中国式现代化长治实践 推进城乡融合发展

## 以“融”塑城乡 以“新”兴产业

——潞州区打造具有城郊特色的宜居宜业和美乡村

□本报记者 常珍珍 通讯员 董婕

民居白墙彩瓦，错落有致；道路干净整洁，平整宽阔；庭院笑语声声，暖意融融；基础设施完善，生活和谐安宁。

这里是潞州区堠北庄街道下秦村。作为潞州区确定的精品示范村之一，下秦村统筹兼顾，一方面提升公共服务水平，高质量建设卫生室、图书馆、供销社、大众食堂、篮球场等；另一方面提高农村人居环境，实施自来水管网入户改造工程，拆断垣，植新绿，打造集旅游观光、儿童乐园、水上垂钓为一体的水上游乐公园。

“生活好，没烦恼，日子甜。”“我们村像花园。”村民们纷纷竖起大拇指称赞。这是潞州区用“千万工程”经验推进乡村全面振兴的一个缩影。

习近平总书记强调，“要把‘千村示范、万村整治’工程作为推动农村

全面小康建设的基础工程、统筹城乡发展的龙头工程、优化农村环境的生态工程、造福农民群众的民心工程”。

去年以来，潞州区用“千万工程”经验，以农村人居环境整治为抓手，以产业支撑为重点，以乡村全面振兴为目标，确定6个精品示范村、30个提档升级村，以点带面、示范引领，全力打造具有城郊特色的宜居宜业和美乡村。

学用“千万工程”经验，学什么？学统筹思维，在全局性谋划上着力。

潞州区坚持“党政同责”，组建工作领导小组，区委书记、区长任双组长；坚持项目化管理，年初清单明任务、每月调度问进展、差异考核促落实；坚持三级联动，全面落实分级负责责任制，各级领导干部蹲点一线，解难题，抓推进。

学系统思维，在整体性推进上聚力。

整体性推进，不偏不倚。潞州区综合把握农村和城市、经济发展和环境保护、顶层设计和基层探索等多方面关系，统筹推进人居环境整治、基础设施提升、产业发展、乡村基层治理。

针对性施策，不打折扣。人居环境整治，推进“五清一改”。基础设施提升，加强路、水、暖、气、厕、污改造提档升级。产业项目发展，探索田园农业型、农旅融合型、租赁拓展型、村企联盟型、城改带动型五种模式。乡村基层治理，加强农村精神文明建设，健全自治、法治、德治相结合的乡村治理体系，提高乡村善治水平。

学前瞻思维，在长效性巩固上发力。

城市基础设施向农村延伸、公共服务向农村覆盖、资源要素向农村流动，潞州区统筹城乡发展，建立城乡互动、良性循环的发展机制，走出一条以城带乡、城乡一体化发展之路。

生活环境宜居宜人、生活品质和乐而美、治理水平善治善成……诗画潞州，一村一韵，村村入画。



## 梦幻漳泽

寒冬时节，长治漳泽湖国家城市湿地公园湖面开启“冰封”模式。柔和的光线下，树木与倒影相映成趣，勾勒出一幅静谧而朦胧的水墨画卷。

本报记者 张国平 摄

## 坚定不移抓好项目建设这个重中之重

本报评论员

开局关乎全局，起步决定后程。岁末年初，正是盘点总结、狠抓项目、再开新局的关键时刻，我们要按照“重大项目建设年”部署要求，坚定“开工就是开工，开工就要实干”的信念，继续保持昂扬向上的工作状态，锚定项目抓落实，努力开创新局面，跑好全年“第一棒”，奋力夺取“开门红”。

要牢牢项目不放松。项目是经济发展的“压舱石”。稳住经济大盘，必须靠项目作支撑。有了项目，才有投资、有发展；项目开工建设，可以带

动就业、拉动产业。我们要增强拼抢意识，落实超常举措，以项目建设“冬季行动”为抓手，加快各种要素聚集、各个环节衔接、各种政策落地，加大对企纾困力度，推动重大项目建设提速增效，真正让一个个项目成为长治高质量发展的坚实支撑。

要时不我待弄潮头。起步即冲刺，开局即决战。抢招商、上项目、拼发展，是贯穿整个发展过程的重要工作。我们要想在激烈竞争中争先进位、出色出彩，就必须紧紧围绕项目建设这个“牛鼻子”，从一开始

就铆足劲，创商机、抢先机、抓时机，大上项目、上大项目。要精心做好新项目的谋划储备，持续开展招商引资，推动更多项目签约落地，千方百计把信息变意向、把意向变签约、把签约变项目，在全市上下奏响发展最强音，以首季“开门红”确保实现“全年红”。

要全面统筹抓工作。当前，我们正处于推动长治高质量发展的关键时期，既面临着各方面活力充分迸发释放的有利因素，也面临着新业态成长、旧产业重构的转型压

力。因此，全面统筹抓好各方面工作尤为重要。各级各部门要主动适应新形势、培养新思维、拿出新办法，既要加快推动传统产业快速转型，又要为新业态、新产业发展保驾护航，同时要持续加大安全生产监管力度，确保经济大盘稳定。

百舸争流，奋楫者先。各级各部门要迅速紧起来、跑起来、快起来、干起来，以“人一之我十之，人十之我百之”的奋斗姿态，全力以赴拼经济，为长治高质量发展注入新动力、贡献新力量。



1月10日，太重榆液长治液压有限公司叶片泵车间内，员工们开足马力，加快生产赶订单，全力冲刺“开门红”。该公司始终坚持科技创新，推动产品向系列化、规模化迈进，产业链、价值链向高端延伸。

本报记者 李宁 摄

## 持续用力、更加给力打好政策“组合拳”

——财政部详解更加积极的财政政策



本报讯 记者桂滨报道：1月10日，市委副书记、市长陈向阳深入潞州区、上党区调研生态环境工作。他强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，坚持问题导向，突出标本兼治，进一步提升生态环境综合治理能力，坚决守牢生态环境保护底线，持续擦亮我市高质量发展生态底色。副市长邢张朋及市政府秘书长桑利刚参加。

陈向阳来到市生态环境局信息指挥中心，听取大气、水环境治理工作汇报，强调要自我加压、主动作为，攻坚克难，突出问题导向，科学合理分解工作任务，针对具体指标、点位、季节、时段等精准分析溯源，研究实施对策，靶向破解难题。在市城市综合管理指挥服务中心，陈向阳详细了解城市管理、建筑工地扬尘管理等情况，指出要建立健全常态长效机制，强化精细化管理，推动城市环境品质实现新提升、城市面貌实现新变化。要突出重点领域、重点时段，分类开展扬尘源精准管控，全力做好大气污染防治工作。在晋能长治热电有限公司、上党区池里村主城区污水处理厂扩容搬迁项目现场，陈向阳仔细询问企业环保设施运行、管控措施落实和技术改造提升等情况，指出要着力深化绿色低碳发展，提升电力服务质效，推动企业降本减负，以绿色电力为能源低碳转型注入新活力。要严把时间节点，加快推进项目进度，高标准做好污水处理和再生水循环利用，不断提升污水收集处理综合效能，努力打造优美生态环境。

陈向阳强调，各有关部门要提高政治站位，压实压牢责任，盯紧目标任务，聚焦重点问题和薄弱环节精准发力、持续发力，扎实推动生态环境质量持续改善。要抢抓大规模设备更新政策机遇，帮扶企业排查和更新生产设备、改进生产工艺，推动重点行业节能降碳，不断提升企业发展含“新”量、含“绿”量。要牢牢守住生态环境保护底线，紧盯重点行业、重点领域、重点时段加强质量监测，因时因势采取相应措施，把生态环境保护各项工作抓在日常、严在经常、落在平常，以高品质生态环境支撑高质量发展。

## 吴小华在武乡县走访慰问生活困难党员和群众时强调

时刻关心群众冷暖安危  
用心做好民生保障工作

本报讯 记者王晓红报道：1月9日，市人大常委会主任吴小华深入武乡县蟠龙镇龙湍村，走访慰问生活困难党员和群众，向他们送去党和政府的关怀和温暖。市人大常委会秘书长牛金生参加。

“最近身体怎么样？”“家里还有什么困难？”在生活困难党员郝书庆家中，吴小华与他促膝交谈，关切地询问他的身体状况、家庭情况和所愿所想，勉励他要坚定信心、保重身体，有困难及时反映。在困难群众郝留旺、郝俊田家中，吴小华详细了解他们的收入来源、生活和身体状况，勉励他们要保持乐观心态，积极应对困难，在党和政府的关心帮助下，提高生活水平，提升生活质量。

吴小华强调，要牢固树立以人民为中心的发展思想，时刻把群众的需求放在心上，认真落实好相关帮扶救助政策，不断增强人民群众幸福感和满意度。要带着感情和责任，及时为困难党员和群众排忧解难、多办实事，做到生

活上多照顾、精神上多鼓励，用心用情用力解决实际困难，让他们感受到党和政府的关怀与温暖。要不断增强人民群众幸福感和满意度。要带着感情和责任，及时为困难党员和群众排忧解难、多办实事，做到生

全面提高生态环境工作时强调  
持续擦亮高质量发展生态底色